

A12

漫漫风雨路 长长骑行梦

——记亚洲第一支女子职业自行车队

运动汇



扫一扫添加
新民体育微
信公众账号

本报体育部主编 | 总第 87 期 | 2015 年 5 月 17 日 星期日 责编: 吴四清 视觉: 窦云阳 编辑邮箱: xmtyb@xmwb.com.cn

1 标牌动作

加盟申花的海报上,卡希尔做出标志性的拳击动作。现在,不少申花球迷见到他,就会以挥舞拳头的方式,向其致敬。

从英超埃弗顿到美国大联盟纽约红牛再到中超申花,卡希尔进球后的拳击动作,实际上还带有中国特色。

回忆起来,卡希尔自己都记不清楚了,究竟是哪一年,第一次开始做这个拳击动作的。“至少有十年了吧。”卡希尔说。那是在一场同桑德兰的比赛中,比赛进入第 96 分钟,双方当时打成 1 比 1,在埃弗顿的最后一次角球进攻中,卡希尔把握住了机会,射门得手。“具体时间我记不清了,但我的拳击动作,由此诞生。”

卡希尔说,有个好友会中国功夫,他对中国功夫的动作进行了改编,最终演变成现在的拳击动作。“一开始,我只是想给年轻的孩子带去激情和快乐。因运动员庆祝胜利的动作,是足球中的一种偶像文化。没想到,现在成了我的标志。”

2 难忘德比

上周同上港的比赛,或许是卡希尔这辈子最难忘的一场德比。

就在赛前,他信誓旦旦:“我爱德比,因为这不只是场比赛。”曾经在埃弗顿,在赫赫有名的默西塞德德比中(埃弗顿与利物浦),卡希尔是绝对的大明星。“我在 5 场比赛中有 5 粒进球。作为足球运动员,若能为大场面而生,是何等幸运的事。”

在卡希尔看来,申城德比的激烈程度,同默西塞德德比很相似。卡希尔回忆道:“在默西塞德德比前,街上一片红蓝海洋。德比是感谢球迷、展现对足球热爱的比赛,是能载入俱乐部史册的比赛。而赛后,球迷会又哭又叫,不愿意离开。”而申花和上港的德比气氛,恰恰同其类似,“我觉得上海德比的球迷氛围更好,他们相对更有礼貌一些。”

为了这场德比,他不得不戴上最不喜欢的面具出战。“赛前我想过,如果我的鼻子再被撞一下,可能就断了。而且我不喜欢面具,呼吸不畅,视野不佳。但是我必须出战德比,这对球队太重要了。”

万万没料到的是,怀揣激情的卡希尔,却在德比第 2 分钟时,由于推搡孙祥,吃到了黄牌。此后,申花接二连三的红牌,令他又气又急,一度摘下面具,郁闷不已。

顾家男人 时尚达人

专访绿地申花澳大利亚外援卡希尔

从纽约来到上海,澳大利亚国脚卡希尔,带来了标志性的拳击动作,带来了其个人时尚品牌,也带来了全家人。

在申花,卡希尔一家,俨然就像是贝克汉姆一家。他有一位美丽的妻子和 4 个可爱的孩子。12 岁的大儿子热爱踢球,二儿子当过 T 台小模特、爱唱歌表演,小儿子和女儿亦是活泼可爱。

卡希尔打扮时尚、彬彬有礼;在球场比赛,他激情四射,像带头大哥;在家里上社交网站,他同球迷和记者敞开心扉……本报记者的专访,为你展示一个多面的卡希尔。



卡希尔庆祝进球
本报通讯员 高宇辰 摄



申城德比,鼻子有伤的卡希尔(右)戴着面具上阵拼杀
本报记者 周国强 摄

3 较劲孔卡

足球上海滩,申花是不折不扣的老牌球队。能加盟一支拥有底蕴的大城市球队,是卡希尔这几年始终坚持的梦想。而翻开他的履历,澳大利亚国家队、英超、美国足球大联盟……都是响当当的。

按理说,卡希尔才应该是沪上中超的最大牌外援。然而,上港的大腕孔卡,在中超的关注度,似乎掩盖了他的光芒。

“孔卡今年几岁了?他有过怎样的国家队经历?”卡希尔曾对身边人发问。暗中较劲,可见一斑。“我很尊重他在中国的成就,也很欣赏他的球技,但足球需要的是团队和经验。”

遗憾的是,这场他认为自己和球队能够爆发的德比之战,却成就了孔卡。德比惨败。当不少队友沮丧着登上大巴时,他已经将情绪归为平静,面对粉丝的合影要求,他依然来者不拒。回到家,他打开社交网站这样写道:“犯错让你更强大,不要躲在自己的小天地里。感谢忠实的球迷朋友们。”

4 在家做饭

家,是避风港。卡希尔坦言,自己从不将足球中的负面情绪带回家,所以他从来不会同孩子们聊任何足球中负面的东西,“我让他们远离足球中的是非,努力让他们看到这世上美丽的一面。”

自从 16 岁离开澳大利亚前往英伦,卡希尔就再也没有回去安过家。在漂泊的生活中,全家人是他坚强的后盾。“无论我打亚洲杯还是世界杯,他们都和我在一起,家庭对于我而言是和足球一样重要的。”

孩子们并没有在上海入学,同此前在纽约时一样,卡希尔为他们请了家教。令他欣慰的是,孩子们很自律,“他们 7 点半起床,9 点学习,不需要我督促。等我下午训练回到家,他们已经做完作业,剩下的就是陪我陪他们的娱乐时光。”

卡希尔是个爱做饭的男人,他常常为孩子们做意大利牛肉面,家里的床单甚至由他亲自挑选。“从小,我就一直帮父母做家务。”在卡希尔的言传身教下,孩子们也是分工合

作,洗碗、扫地、整理衣服。

问卡希尔,来上海有什么不适应的吗?他摇摇头,“无论是在伦敦、纽约还是上海,我的生活没有改变,我和家人过着一样的日子。”锦江乐园的摩天轮、动物园的熊猫,他都带孩子们去看过、玩过了,听说自然博物馆新馆开放,他准备择日带孩子们去。“对他们来说,开阔眼界、增加阅历、了解当地的历史和文化,是成长过程中非常重要的。”卡希尔自称,“我们从来都不会宅在家,一路旅行、一路学习,是我们的风格。”



5 自创品牌

35 岁,卡希尔还没想过退役。但关于未来的生活,他已在计划中。上月,他在上海推出自己的服装品牌。发布会上,他自己充当了模特,不论是运动装、休闲装还是正装,体态健美他均能够轻松驾驭。李建滨、莫雷诺等众多申花队友及家人也来捧场。

因为踢球,卡希尔有机会去米兰,认识了很多设计师,“我特别在意色彩的搭配,比如今天,我穿黑色 T 恤,那么我会在灰色运动裤下面搭配一双黑色球鞋。”如果他搭配下不了决定,还会发照片询问合作方设计师的意见。

来到上海后,卡希尔的球鞋由某品牌赞助,该品牌以出产跑步鞋著称。一天,正巧范志毅来基地,“你这鞋子不错啊……”范大将军话音未落,卡希尔就立马问:“你穿多大码的?”随后立马告诉赞助商,“他穿 41 码的,帮我找一下 41 码和 42 码,都拿过来试试。”这不是卡希尔第一次为兄弟“谋福利”,不少队员看到他代言的鞋子挺好看,问他要来穿穿看,卡希尔几乎是来者不拒,不厌其烦地帮大家记录尺码,打电话要鞋。

不过,距离卡希尔的个人品牌服装正式上市,还有一段时间。眼下,他只专注于联赛。至于什么时候在球场上再次展现拳击动作,他似乎并不怎么看重,“我没有给自己特别设定进球的日期,足球是团体运动,只要我能帮助申花赢球,就好。”

本报记者 陶邢莹



卡希尔与妻子在一起
图 IC